

京哈高速沈阳至山海关段大规模维修

涉及该路段60%路面、40%桥面,预计明年9月底竣工

本报讯 记者唐佳丽报道 今明两年,辽宁省交投集团高速公路运营公司计划投资6亿元,对京哈高速公路沈山段进行大规模路面维修工作。5月8日,规模性维修工作正式启动。

京哈高速公路沈山段全长361公里,其中山海关至锦州光辉段长202公里,于1999年建成通车;光辉至沈阳北李官段159公里,于2000年建成通车。截至目前,该线路运营已近19年,表面破损、车辙等路面病害情况较多。为此,今年5月到

2020年9月底,辽宁高速公路运营公司将对该路段接近总量60%的路面和40%的桥面进行维修,以全面提升路段各项指标质量。

为确保高速交通不中断,在综合分析高速公路与普通公路交通流量数据后,根据G102国道交通流量状况及地方路危桥改造的实际情况,辽宁高速公路运营公司与省、市交管部门共同制定了“边通车、边施工”的交通组织封闭方案,即在单向三车道的每个作业点维修一条车道时,其他两条车

道正常通车。

据介绍,京哈高速公路沈山段的维修工作将在沈阳至凌海、凌海至沙后所、沙后所至万家三个区间段平行作业。在确保路面维修工程正常进度的同时,为减少施工对通行车辆的影响,结合路段的月车流量现状,施工单位每年都分三阶段组织施工。施工期间,根据车辆通行状况,有关部门还将灵活运用“超车道间断放行”“借用对向车道行驶”等导流方式,避免施工现场长距

离的拥堵。施工过程中,两个施工封闭段间距将受到严格控制,两个收费站之间只安排一个作业点。一旦发生车辆肇事,造成严重拥堵时,过往车辆可从施工现场后方收费站下道通行。

对于施工维修期间道路可能出现的拥堵问题,有关部门提醒大家关注辽宁高速通APP、辽宁高速的“两微一端”以及可变情报板等提供的相关内容,或拨打96199服务热线,咨询具体路况信息。

■ 视点 SHIDIAN



背阁,在平房子村代代相传

背阁,作为非物质文化遗产在喀左左翼蒙古族自治县历史悠久,几乎每个村都能拉起一支背阁表演队伍。近些年,随着会背阁和学背阁人的减少,这个古老的民间艺术慢慢地淡出人们的视野。但在喀左县老爷庙镇平房子村,背阁

作为当地一项喜闻乐见的表演形式一直保留和传承着。

与普通秧歌不同,背阁由上、中、下三部分构成。上层表演者称为“上装”,由3岁到8岁的男男女童扮演;下层表演者称为“下装”,在整个表演中起基座作用,由身着

武生服饰、熟练掌握各种表演技巧的青壮年扮演;中间部分称为“中节”,是由捆在青壮年背上的一套铁制骨架和用于固定上面儿童的支架组成。表演时,上下一起踩着锣鼓点边走边舞。57岁的胡守祥是村里背阁表演活动的组织者和传承人,

他告诉记者:“自己是打心眼儿里喜欢这项老辈传下来的表演方式,年轻时参加表演是从事‘下装’的角色,现在年纪大顶不动了,要把这项传统表演传给村里的年轻人,就这样一代一代地传承下去。”

本报记者 周福刚 摄

大连加强建筑工地食堂安全管理

本报讯 记者刘佳报道 针对个别建筑施工单位负责人和食堂从业人员存在法律意识淡薄、食品安全意识不强的现状,5月6日,大连市住房和城乡建设局下发《关于加强建筑工地食堂安全管理工作的通知》(以下简称《通知》),要求切实做好建筑工地食堂食品安全工作,有效防范建筑工地食品安全事故发生。

生,确保从业人员身体健康和生命安全。《通知》要求,各建设行政主管部门要充分认识建筑工地食堂食品安全管理工作的重要性,把确保行业食品安全作为当前的一项重要工作,严格落实各企业的主体责任,加强对建筑工地食堂的管理。要结合日常安全监督检查以及安全生产大排查工作,进

一步加强建筑工地食堂食品安全隐患的巡查和排查。认真开展以预防建筑工地食物中毒为主的自查自纠工作,切实消除可能造成食物中毒的各种隐患,严防建筑工地食堂食品安全事故发生。工程建设企业要加强建筑工地食堂的食品安全管理。

同时,各建设行政主管部门要加

强信息报送和突发事件处置工作,迅速、及时处理食品安全举报投诉,保证信息畅通;要督促工程建设各方完善应急预案,做好食品安全应急准备工作;一旦发生食品安全事故,要立即启动应急响应,并按有关要求第一时间报送行业主管部门和食品药品监管部门,同时及时、有效、妥善处置。

张红星带领更多人传承国学经典

本报记者 刘乐

典型等,张红星坦言,改变自己人生轨迹的正是因为他一直坚持的一件事——读书。张红星的父母都当过教师,家中藏书很多,尤其是古书。受家庭影响,张红星自幼喜欢古典文学。逐渐长大后,他又开始喜欢史学和哲学,特别是先秦诸子百家。

“小时候物质条件不好,在那段艰苦岁月里,读书成了我最大的乐趣,总是寻找一切机会借书抄书。”张红星告诉记者,即使现在忙于到各地开展讲学,自己仍坚持每天早晚抽出两个小时读书,在旅途中也会随身携带书籍阅读。

“国学经典是民族文化的根本,是中华文化的根基。学习国学能够让优秀的民族精神在我们的血脉中流淌,让民族文化的智慧支撑我们的精神。”近50年来学习、传承国学经典,张红星表示,“因为认同,所以喜欢,所以传承。”

自上世纪70年代起,张红星开始在各图书馆评介古代文化,90年代先后进入东北大学、沈阳音乐学院、辽宁大学等高校,举办国学课程和讲座。

现如今,张红星的国学讲座已走出校门,走向全国,带动学校师生、部队官兵、退休干部、服刑人员、农民工

等大批读者阅读国学经典,为北大、清华、南开等多所大学和众多集团讲学数千场,听众达几百万人。

一个人的力量是有限的。从去年4月开始,一个偶然的机会,张红星开始收徒,目前已有一百多名弟子师从其门,一起在全国各地传承国学。“让儿童接受国学熏陶,让学子接受国学教育,让全社会传承国学精华。”聊起自己的国学梦,65岁的张红星很坚定,“我立志要带领千万人走进国学,为传承优秀传统文化奉献自己的全部力量。”

“讲文明树新风”公益广告



沈阳中小学开展防灾减灾安全教育

本报讯 “小哥哥一点一点轻轻地挪开压在身上的石板,并用手边的两块木板条支撑起一个空间,他没有大声呼救,而是用手中的石块击打着旁边的铁杆,为自己保存体力争取救援时间……”这是沈阳市珠江五校礼堂大屏幕上播放的《遭遇地震,等待救援》科普片中的一个片段,这是一堂防灾减灾安全教育课。

沈阳市应急管理局相关负责人介绍,目前,沈阳市一些中小学已经与班主任签订安全工作责任状,实行安全工作“一票否决制”,制定颁发安全工作的规章制度和预案,使学校安全工作制度化、规范化。下一步,沈阳市还将不断完善防灾减灾主题宣传教育活动。

活动内容包括各学校利用上午大课间时间,借鉴以往应急疏散演练的经验做法,组织师生开展防

灾减灾应急疏散演练;组织专业人员深入中小学校,开展防灾减灾和应急避险知识专题教育讲座,宣传防灾减灾知识,学习防灾减灾应急避险技能;开设防灾减灾安全教育课,教育引导中小学生学习和掌握自然灾害防范知识及自救常识,培养良好的安全习惯。

沈阳市应急管理局相关负责人介绍,目前,沈阳市一些中小学已经与班主任签订安全工作责任状,实行安全工作“一票否决制”,制定颁发安全工作的规章制度和预案,使学校安全工作制度化、规范化。下一步,沈阳市还将不断完善防灾减灾主题宣传教育活动。

李洋 本报记者 陶阳

大连年薪6万给斑海豹聘“保姆”

本报讯 记者杨少明报道 预计在今年夏天前,辽东湾的斑海豹们将迎来一批专门佑护它们生存、繁衍的新面孔。

根据大连市编办下发的《关于核增市自然资源事务服务中心雇员编制的通知》,大连市自然资源事务服务中心近日面向社会公开招聘雇员,从事其所属分支机构大连斑海豹国家级自然保护区管理局保护区的工作。

保护区管理局成立于2008年,下设两处管理站,一处位于瓦房店长兴岛,一处位于旅顺的双岛。此次招聘的8名政府雇员,将安排在这两个站点工作。

斑海豹是国家二级重点保护动物,是唯一能在中国海域繁殖的鳍足类动物,具有重要的科学和生态价值。目前,辽东湾的斑海豹数量基本稳定在2000只左右。

此次招聘将于6月18日结束。对于应聘人员的职责,按照管理局负责人张伟的话说,就是“看护好斑海豹的庭院”,工作内容包括日常岸线巡护,制止破坏保护区环境的行为,参与对受伤斑海豹的救助,协助有关部门查处猎捕行为。

按照大连市编办和市财政局有关规定,对此次招聘的政府雇员实行合同制管理,每人每年将获得6万元的收入。

张氏帅府向游客免费赠票

本报讯 记者郭星报道 5月8日,记者从张氏帅府博物馆获悉,为迎接5月18日国际博物馆日的到来,张氏帅府博物馆将向游客免费赠票。5月13日9时起,游客可以通过张氏帅府博物馆官方网站(www.syszsf.com)进行网上免费参观预约。

据介绍,此次参观的限定人数为5188人,每个身份证号只能预约一张门票,额满为止。预约成功后,游客可凭有效身份证件到张氏帅

府博物馆售票处换取免费门票一张,预约成功的参观有效期为5月18日至5月31日。

另据了解,为迎接国际博物馆日的到来,沈阳许多景区推出各具特色的活动。新乐遗址将在5月18日推出临时展览“黄金稻观——河姆渡文化展”;5月18日至6月18日,沈阳“九一八”历史博物馆与新四军纪念馆联合推出“铁的新四军——新四军抗战历史展”,此项展览无须预约,免票开放。

沈阳工业旅游又添新景点

本报讯 记者金晓玲报道 沈阳工业旅游又增添一处新景点。5月8日,位于沈阳经济技术开发区的辽宁地区规模最大的可口可乐世界揭开面纱,与同日启幕的“怀旧特展”一起,面向观众免费开放。

沈阳拥有丰富的工业旅游资源,华晨宝马铁西工厂、沈阳铸造博物馆等文旅点位都备受游客喜爱。沈阳可口可乐世界位于中粮可口可乐辽宁(北)饮料有限公司院内,于1997年首次开放,是全国工业旅游示范点、辽宁省科普教育

基地、沈阳市环境教育基地。去年10月,沈阳可口可乐世界启动升级改造工程。升级后的观众参观区域由快乐工厂、博物馆、影院等六部分组成,游客可从记录品牌百年历史的大电影、老照片走廊一下子“穿越”到正在运转的自动化生产线。

据介绍,沈阳可口可乐世界每周一至周五9时至16时免费开放,接待20人至40人团队,游客需至少提前三日预约,预约电话024-86822000。“怀旧特展”免费开放至5月底。

辽河湿地动物园6月1日开园

本报讯 5月8日,记者从盘锦市获悉,辽河湿地动物园升级改造进入收尾阶段,将于5月18日正式开园。动物园新增设了海洋剧场、鸟艺表演场、小动物喂养区、牡丹花区等展区,形成一个集休闲娱乐、亲近自然等多元特色于一体的景区。

盘锦辽河湿地动物园是在原湖滨公园动物园的基础上改造的。湖滨公园动物园建于1991

年,是盘锦市民认识动物、了解动物、亲近自然的好去处。由于动物园场馆陈旧老化,基础设施落后,早已不复往日风采。去年8月,动物园开始闭园施工。

目前,动物园施工基本结束。改造升级后的动物园,更名为辽河湿地动物园。动物园还将陆续引进长颈鹿、非洲狮等动物,满足游客的需求。

高一鸣 本报记者 刘永安

中国精神 中国形象 中国文化 中国表达

中国龙腾

中华圆梦



中国网络电视台制 河北蔚县 王文林剪纸